

वेदरफोर्ड (Weatherford) ने अपनी साख एक ऐसे संगठन के रूप में बनाई है जिसके लिए नैतिक व्यावसायिक अभ्यासों व हमारे सभी व्यावसायिक लेन-देनों में उच्च-स्तरीय ईमानदारी की जरूरत होती है।

वेदरफोर्ड (Weatherford) की साख की मजबूती न केवल हमारे अपने आचरण पर निर्भर है बल्कि उनके आचरण पर भी निर्भर है जिनके साथ हम व्यवसाय करते हैं। इस कारण से हम केवल उन आपूर्तिकर्ताओं के साथ काम करते हैं जो हमारे मूल्यों तथा नैतिक व्यावसायिक अभ्यासों के प्रति हमारी प्रतिबद्धता को साझा करते हैं। संपूर्ण वेदरफोर्ड (Weatherford) टीम ईमानदारी के उच्चतम मानकों के प्रति तथा हमारी कंपनी के व्यावसायिक आचार संहिता के अनुपालन एवं साथ ही हमारे व्यवसाय को प्रभावित करने वाले विनियमों तथा नीतियों के प्रति प्रतिबद्ध है। हमारा लक्ष्य यह सुनिश्चित करना है कि अपने आपूर्तिकर्ताओं के साथ हमारे संबंध, समान उच्च नैतिक मानकों का समर्थन व प्रदर्शन करें।

इस लक्ष्य को हासिल करने के लिए वेदरफोर्ड (Weatherford) ने एक आपूर्तिकर्ता आचार संहिता का विकास किया है। इस दस्तावेज का प्रयोजन, ईमानदारी तथा नैतिक मानकों के प्रति वेदरफोर्ड (Weatherford) की प्रतिबद्धता को दोहराना तथा सभी आपूर्तिकर्ताओं को स्पष्ट रूप से यह बताना है कि यह वेदरफोर्ड (Weatherford) के साथ उनके व्यावसायिक संबंधों के लिए यह किस तरह से संबंधित है।

वेदरफोर्ड (Weatherford), अपने आपूर्तिकर्ताओं के साथ संबंधों को मूल्यवान समझती है तथा कम से कम निम्नलिखित मानकों का पालन करने में उनसे समान प्रतिबद्धता को आवश्यक मानती है:

व्यावसायिक आचरण

नैतिक व्यवहार - मजबूत व्यावसायिक संबंधों के लिए ग्राहकों तथा आपूर्तिकर्ताओं के साथ ईमानदारी के साथ व्यवहार आवश्यक है। वेदरफोर्ड (Weatherford), अपने सभी संभावित आपूर्तिकर्ताओं के साथ न्यायपूर्ण व्यवहार करने की इच्छुक है। निर्णय, वस्तुनिष्ठ मापदंड जैसे मूल्य, गुणवत्ता तथा सेवा क्षमता के साथ-साथ आपूर्तिकर्ता की विश्वसनीयता तथा ईमानदारी पर आधारित होते हैं। किसी प्रकार की रिश्वत, घूस या ऐसे भुगतान करना, निषिद्ध हैं।

भ्रष्टाचार-विरोधी - वेदरफोर्ड (Weatherford), सरकारों तथा ग्राहकों के साथ कानून तथा नैतिकता के साथ व्यवहार करने को प्रतिबद्ध है। कंपनी नीति तथा कानून, जैसे कि यूएस विदेश भ्रष्ट व्यवहार कानून, यूके रिश्वत कानून तथा दुनिया के अन्य समान भ्रष्टाचार विरोधी कानून हमारे कर्मचारियों या उनके एजेंटों को किसी सरकारी कार्य या निर्णय को प्रभावित करने के लिए या कंपनी को किसी व्यवसाय हासिल करने या अनुचित लाभ प्राप्त करने के लिए किसी व्यक्ति को प्रेरित के लिए प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से धन देने या किसी अन्य रूप में कोई मूल्य देने या प्रस्ताव करने से निषिद्ध

करती है। यह निषेध सभी ग्राहकों पर लागू होता है चाहे वे सरकारी स्वामित्व या नियंत्रण वाले हों या न हों तथा सभी सरकारी कर्मचारियों पर भी लागू होती है चाहे उनका पद व पदभार कुछ भी हो।

वेदरफोर्ड (Weatherford) आपूर्तिकर्ता, वेदरफोर्ड (Weatherford) के साथ किसी भी तरह से अपने व्यावसायिक संबंध में इस महत्वपूर्ण सिद्धांत का उल्लंघन नहीं कर सकते हैं। और, वेदरफोर्ड (Weatherford) आपूर्तिकर्ताओं को स्वयं भी ऐसे आपूर्तिकर्ताओं का उपयोग करना चाहिए जो रिश्वत या ऐसे दूसरे अनुचित या गैरकानूनी भुगतानों के माध्यम से नैतिक मानकों का उल्लंघन न करते हों। इसके अतिरिक्त आपूर्तिकर्ताओं को अपने परिचालन वाले देश के सभी लागू कानूनों तथा विनियमों का जानकार होना चाहिए तथा उनका पालन करना चाहिए।

इस तथ्य के बावजूद कि अमरीकी विदेश भ्रष्ट व्यवहार कानून कभी-कभार सरकारी अधिकारियों को "सुविधा भुगतान" कहे जाने वाले या छोटे भुगतान की अनुमति देता है जो कि मंत्रालय संबंधी व सरकारी सेवाओं को हासिल करने के लिए होता है तथा जिसके लिए भुगतानकर्ता हकदार होता है, वेदरफोर्ड (Weatherford) ऐसे भुगतानों को करने के लिए निषिद्ध करता है। इसके अतिरिक्त वेदरफोर्ड (Weatherford) की ओर से काम करने वाला ऐसे भुगतान नहीं कर सकता है।

उपहार - आपूर्तिकर्ताओं को इस बारे में जानकार होना चाहिए कि वेदरफोर्ड (Weatherford) कर्मचारियों के लिए ऐसे उपहार, भुगतान या अन्य लाभ देना, प्राप्त करना या मांगना अनुमत नहीं है जो किसी व्यापार निर्णय को प्रभावित करता हो या किसी व्यवसाय निर्णय को प्रभावित करता *दिखता* हो। इस कारण से आपूर्तिकर्ताओं को किसी भी तरह के उपहार से निरुत्साहित किया जाता है तथा वे किसी भी वेदरफोर्ड (Weatherford) कर्मचारी को साल में एक बार, किसी भी तरह का ऐसा उपहार या लाभ नहीं दे सकते हैं जो कि 100 अमरीकी डॉलर (US \$100) से अधिक हो। नगद या नगद के तुल्य (उदा. के लिए कार्ड या उपहार प्रमाणपत्र) वेदरफोर्ड (Weatherford) नीति के अनुसार निषिद्ध है।

मनोरंजन - आपूर्तिकर्ताओं को इस बात का जानकार होना चाहिए कि किसी भी वेदरफोर्ड (Weatherford) कर्मचारी को इस तरह से मनोरंजन प्रदान करने की अनुमति नहीं है कि वह किसी व्यावसायिक निर्णय को लेने में आभार महसूस करे। इस तरह के आभार के *दिखावे* से भी बचा जाना चाहिए। आपूर्तिकर्ता किसी वेदरफोर्ड (Weatherford) कर्मचारी को केवल निम्नलिखित स्थितियों में सत्कार प्रदान कर सकते हैं:

- वह सत्कार, वेदरफोर्ड (Weatherford) व्यवसाय से संबंधित हो
- वह सत्कार, व्यवसाय के बारे में चर्चा के लिए उपयुक्त हो
- वह सत्कार, किफायती मूल्य वाला हो
- उस सत्कार के लिए वेदरफोर्ड (Weatherford) कर्मचारी द्वारा मांग न की गयी हो।

व्यापार अनुपालन

आपूर्तिकर्ता, क्यूबा, ईरान, उत्तरी कोरिया, सूडान, सीरिया या यूक्रेन के क्रीमिया क्षेत्र अथवा वंचित या प्रतिबंधित पक्ष सूची में निर्दिष्ट किसी व्यक्ति या इकाई से वेदरफोर्ड (Weatherford) के लिए किसी भी उत्पाद या सेवा को हासिल नहीं करेगा। आपूर्तिकर्ता द्वारा किसी व्यापार प्रतिबंध से विषयित देश से उत्पादित या परिवहन किए गए या बंदरगाह पर रुके उत्पाद (चाहे उत्पाद उतारे ही क्यों न गए हो) को वेदरफोर्ड (Weatherford) को प्रदान करना निषिद्ध है, इन देशों में क्यूबा, ईरान, उत्तरी कोरिया, सूडान, सीरिया या यूक्रेन के क्रीमिया क्षेत्र शामिल हैं।

संघर्ष मुक्त खनिज

कांगो लोकतांत्रिक गणराज्य (डीआरसी) पर विशेषज्ञों के संयुक्त राष्ट्र समूह ने डीआरसी, अंगोला, बुरुंडी, मध्य अफ्रीकी गणराज्य, कांगो, रवांडा, दक्षिणी सूडान, तंजानिया, युगांडा तथा जांबिया ("संघर्ष क्षेत्र") में खनन किए जा रहे कुछ खनिजों के व्यापार को डीआरसी के पूर्वी क्षेत्र में युद्ध तथा मानवाधिकार उल्लंघनों को प्रायोजित करने वाला निर्धारित किया है। टैन्टेलम, टिन, टंगस्टन, सोना या उनके व्युत्पन्नों को वर्तमान समय में "संघर्ष मुक्त खनिज" के रूप में निर्धारित किया गया है जो संघर्ष क्षेत्र में खनन या खनिज व्यापार द्वारा हथियार बंद समूहों को प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से वित्त पोषित नहीं कर रहे हैं। वेदरफोर्ड (Weatherford), सामग्रियों, घटकों तथा उत्पादों को उन आपूर्तिकर्ताओं से हासिल करने के प्रति प्रतिबद्ध है जो संघर्ष मुक्त खनिज आपूर्ति श्रृंखला की दिशा में काम करने के लिए हमारे मूल्यों और प्रतिबद्धता को साझा करते हैं। वेदरफोर्ड (Weatherford), अपने आपूर्तिकर्ताओं से समान प्रतिबद्धता की अपेक्षा रखती है। इस लक्ष्य की प्राप्ति के लिए वेदरफोर्ड (Weatherford) अपने आपूर्तिकर्ताओं से निम्नलिखित को आवश्यक मानती है : (1) अपनी आपूर्ति श्रृंखला के साथ उचित परिश्रम करके सामग्रियों, घटकों तथा उत्पादों में शामिल खनिजों के मूल स्थान की पहचान तथा दस्तावेजीकरण करके वेदरफोर्ड (Weatherford) को आपूर्ति करना (2) अमरीकी डॉड-फ्रैन्क वॉल स्ट्रीट सुधार तथा उपभोक्ता संरक्षण कानून की धारा 1502 में निहित जरूरतों के अंतर्गत वेदरफोर्ड (Weatherford) की रिपोर्टिंग के समर्थन में वेदरफोर्ड (Weatherford) की पूछताछ पर प्रतिक्रिया प्रदान करना (3) संघर्ष-मुक्त खनिजों को हासिल करने के लिए नीतियों व प्रणालियों को अपनाना (4) उनके अपने आपूर्तिकर्ताओं से समान समाजिक उत्तरदायित्व वाले सोर्सिंग अभ्यासों तथा नीतियों को अपनाना जरूरी करना।

पर्यावरण

वेदरफोर्ड (Weatherford) आपूर्तिकर्ता तथा उप-ठेकेदार उन पर्यावरणीय नियमों, विनियमों तथा मानकों का पालन करेंगे जो उनके परिचालनों पर लागू होते हैं तथा वे जहां पर परिचालन करते हैं उन सभी स्थलों पर पर्यावरण संवेदनशील अभ्यासों को अपनाएंगे।

भेदभाव और उत्पीड़न

वेदरफोर्ड (WeatherfordWeatherford) आपूर्तिकर्ताओं तथा उप-ठेकेदारों को रोजगार (जिनमें नौकरी देना, वेतन, लाभ, तरक्की, अनुशासन, निष्कासन या सेवानिवृत्ति शामिल है) में लिंग, जाति, धर्म, उम्र, अक्षमता, यौनोन्मुखता, राष्ट्रीयता, राजनीतिक राय या सामाजिक अथवा जातीय मूल के आधार पर किसी भी व्यक्ति के साथ भेदभाव से विषयित नहीं होना चाहिए।

वेदरफोर्ड (Weatherford) आपूर्तिकर्ताओं तथा उप-ठेकेदारों को अपने कर्मचारियों को आदर तथा सम्मान के साथ पेश आना चाहिए। कोई भी कर्मचारी शारीरिक, यौन या मानसिक उत्पीड़न या दुरुपयोग से विषयित नहीं होना चाहिए।

वेदरफोर्ड (Weatherford), सभी प्रकार के गैरकानूनी उत्पीड़न को निषिद्ध करती है फिर वो चाहे शारीरिक या मौखिक कुछ भी हो। सामान्य तौर से, किसी व्यक्ति के साथ किसी भी रूप में "उत्पीड़न" एक अस्वीकार्य व्यवहार है जो कि लागू कानून द्वारा संरक्षित गुण द्वारा प्रेरित है तथा जिसका उद्देश्य या प्रभाव, डरावने, आक्रामक या अप्रिय काम के माहौल का निर्माण करना है इनमें अनचाहा यौनाचार, धमकी तथा आक्रामक टिप्पणियां शामिल हैं।

वेदरफोर्ड (Weatherford), अच्छे उद्देश्य के साथ वेदरफोर्ड (Weatherford) आचार संहिता के किसी संभावित या वास्तविक उल्लंघन को रिपोर्ट करने के प्रति किसी भी तरह के प्रतिशोध का निषेध करती है।

सुरक्षा

बाहर जा रहे किसी शिपमेंट में अप्रकट माल (नशीली दवाएं, विस्फोटक, जैव-खतरे और/या अन्य प्रतिबंधित) को शामिल किए जाने से बचाने के लिए, वेदरफोर्ड (Weatherford) आपूर्तिकर्ता तथा उप-ठेकेदार अपने स्थल पर सुरक्षा प्रक्रियाओं का रखरखाव करेंगे।

श्रम अभ्यास

बेगारी - वेदरफोर्ड (Weatherford) उन आपूर्तिकर्ताओं से उत्पाद या घटक नहीं खरीदेगी जो बेगारी, बंदी श्रमिकों, बंधुआ मजदूरों या शोषित बंधुआ मजदूरों का उपयोग करते हैं या जिनके आपूर्तिकर्ता इनका उपयोग करते हैं।

बाल श्रम - वेदरफोर्ड (Weatherford) ऐसे उत्पादों या उनके घटकों को नहीं खरीदेगी जो 15 साल से कम उम्र वाले या निर्माण वाले देश में अनिवार्य शिक्षा पूरी करने की उम्र से कम (जहां पर यह उम्र 15 से अधिक है) वाले व्यक्ति द्वारा निर्मित होंगे। वेदरफोर्ड (Weatherford) आपूर्तिकर्ता को ऐसे बच्चों को नौकरी पर नहीं रखना चाहिए।

सार्वभौमिक मानवाधिकार

वेदरफोर्ड (Weatherford), पूरी दुनिया में मानवाधिकारों का आदर करने के प्रति प्रतिबद्ध है। वेदरफोर्ड (Weatherford) उस दिशा में काम करती है तथा उन आपूर्तिकर्ताओं के साथ काम करना चाहती है जो लागू कानूनों के अनुसार निम्नलिखित मानकों को बढ़ावा देते हैं:

- रंग, जाति, लिंग, लैंगिक पहचान, उम्र, जातीयता, राष्ट्र मूल, यौनोन्मुखता, वैवाहिक स्थिति, धर्म, बुजुर्गियत, अक्षमता या कानून द्वारा संरक्षित किसी विशेषता के परे सभी स्तरों पर कर्मचारियों के लिए समान अवसर;
- मजदूरी, जो सभी कर्मचारियों के लिए उनकी मूल जरूरतों को पूरा कर सकें तथा कर्मचारियों के लिए अपने कौशल तथा क्षमताओं को बेहतर करने के समान अवसर;
- कानूनी तौर पर आवश्यक काम के घंटे तथा स्थानीय कानून के अनुसार काम के अतिरिक्त घंटों के लिए अतिरिक्त मजदूरी(ओवरटाइम);
- एसोसिएशन निर्माण की कर्मचारियों की कानूनी स्वतंत्रता के लिए आदर; संगठित होने तथा एकत्रित होकर मोलभाव करने का कानूनी अधिकार; और हमारे साथ काम करने वाली सरकार तथा समुदाय के साथ मिलकर उन समुदायों में शिक्षा की बेहतरी, सांस्कृतिक, आर्थिक तथा सामाजिक सुधार के काम करना।

स्वास्थ्य एवं सुरक्षा

वेदरफोर्ड (Weatherford) आपूर्तिकर्ताओं तथा उप-ठेकेदारों को काम के दौरान या नियोक्ता के स्थान पर किए जा रहे काम के कारण होने वाली दुर्घटनाओं और स्वास्थ्य के क्षय की रोकथाम के लिए सुरक्षित तथा स्वस्थ कार्य वातावरण प्रदान करना चाहिए। नियोक्ता को लागू कार्यस्थल परिस्थितियों, सुरक्षा तथा पर्यावरण संबंधी कानूनों का पूर्ण अनुपालन करना चाहिए।

इसके अतिरिक्त, वेदरफोर्ड (Weatherford) के स्थान पर ऑन-साइट सेवाएं प्रदान करने वाले किसी भी आपूर्तिकर्ता प्रतिनिधि के लिए वेदरफोर्ड (Weatherford) सुरक्षा मानकों का पालन जरूरी है।

गोपनीयता/स्वामित्व संबंधी सूचना

आपूर्तिकर्ता को बौद्धिक संपदा अधिकारों का आदर करना चाहिए तथा वेदरफोर्ड (Weatherford) से संबंधित सूचना की सुरक्षा करनी चाहिए; तकनीकी तथा ज्ञान का स्थानान्तरण इस तरह से किया जाना चाहिए कि बौद्धिक संपदा अधिकारों की सुरक्षा बनी रहे।

रिपोर्टिंग तथा सूचना

वेदरफोर्ड (Weatherford) द्वारा अपने आपूर्तिकर्ताओं से इस आचार संहिता के अनुपालन की विफलता या हमारे व्यवसाय से संबंधित किसी गैरकानूनी या आपराधिक गतिविधि के बारे में तत्काल सूचित किया जाना आवश्यक करार दिया गया है।

वेदरफोर्ड (Weatherford) आपूर्तिकर्ता आचार संहिता के अनुपालन में विफलता के कारण आपूर्तिकर्ता के साथ संबंध के समापन का आधार बन सकता है जो कि उल्लंघन की गंभीरता तथा विशिष्ट परिस्थितियों पर निर्भर करता है।